ЕЛЕУСОВ ЖАНИБЕК

Автор: phoenix 08.11.2013 14:31



Жанибек Акатович Елеусов родился в 1925 году в селе Турата Усть-Канского района Горно-Алтайской автономной области Алтайского края в семье бедняка казаха.

В 1942 году юноша окончил среднюю школу и попросил военкомат добровольцем отправить его на фронт. Но его просьба была удовлетворена только в феврале 1943 года. Окончив шестимесячные курсы снайперов, в июле 1943 года Жанибек Елеусов прибыл на Воронежский фронт командиром пулеметного отделения 25-го гвардейского стрелкового полка 6-й гвардейской Краснознаменной стрелковой дивизии. В первый бой пошел комсомольцем.

За форсирование Днепра и Припяти Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября 1943 года Ж. А. Елеусову присвоено звание Героя Советского Союза.

Перед отправкой на фронт молодой солдат написал Письмо своим родителям: «Родные отец и мать! Вы меня воспитали и вырастили. Поэтому я должен оправдать отцовский и материнский наказ, наказ Родины. Не нужно переживать, что я еду на фронт, а, наоборот, радуйтесь, что ваш сын Жанибек стал солдатом, идет защищать Родину от ненавистного врага. Я не переживаю, наоборот, держу себя спокойно, нет у меня никакого страха, не боюсь никакого врага, буду драться до победного конца. На это у меня есть сила, воля и настойчивость».

Это не были пустые слова: в первом же бою командир пулеметного отделения показал пример отваги и мужества. Его отделение уничтожило до 40 и пленило 95 солдат противника. Сам Жанибек убил четырех фашистов.

ЕЛЕУСОВ ЖАНИБЕК

Автор: phoenix 08.11.2013 14:31

За храбрость и мужество бойцы 25-го гвардейского полка полюбили Жанибека, восхищались его снайперской стрельбой из всех видов оружия. Однажды гвардейцы вступили в жаркую схватку с противником. В рукопашном бою Жанибек уничтожил пятерых вражеских солдат. Подкравшийся сзади гитлеровец ранил его ножом в левую руку и живот. В горячке, не заметив серьезной раны, Жанибек бросился на фашиста, и они схватились не на жизнь, а на смерть. Подоспевший на помощь командир роты Жихарев выстрелом в упор уложил гитлеровца. Несмотря на требование командира роты пойти в санчасть, Елеусов остался во взводе до окончания боя.

Елеусов особо отличился в жарких боях при форсировании рек Десны, Днепра и Припяти. Он всегда одним из первых вступал на плацдарм и своим снайперским пулеметным огнем обеспечивал их удержание.

Спустя двадцать два года бывший командир 6-й гвардейской стрелковой дивизии генерал-майор Г. Иванов вспоминает: «Случилось на плацдарме за Припятью так, что из всего десанта в живых остался один Жанибек, а все его боевые друзья были убиты и ранены. Жанибек нашел в себе силы и мужество и, переползая от одного пулемета к другому, отбивал яростные атаки гитлеровских вояк. Он создал впечатление, что русских много, что у русских с разных точек стреляют пулеметы. А был-то всего один человек. Им был храбрый сын казахского народа Жанибек Елеусов».

В этой кровопролитной схватке с врагом Жанибек был тяжело ранен, но держался до подхода подкрепления.

После излечения Ж. Елеусов попал в другую дивизию, но и здесь сражался также смело.

Герой Советского Союза Жанибек Елеусов демобилизовался в сентябре 1946 года. Работал начальником спортивно-стрелкового клуба Гурьевского областного комитета ДОСААФ.

ЕЛЕУСОВ ЖАНИБЕК

Автор: phoenix 08.11.2013 14:31